



2019互联网岳麓峰会开幕 杜家毫会见出席嘉宾 长沙互联网发展白皮书发布 长沙去年互联网产业产值1959亿元

本报4月2日讯 4月1日至2日,省委书记杜家毫在长沙先后会见了来湘出席2019互联网岳麓峰会的新松机器人自动化股份有限公司总裁曲道奎、百度公司董事长兼首席执行官李彦宏、华为公司轮值董事长徐直军、中国移动通信集团有限公司总裁李跃等嘉宾,并见证省政府与百度公司签署战略合作框架协议。

以峰会为契机加强合作

杜家毫代表省委、省政府欢迎大家的到来,对岳麓峰会在长沙召开表示祝贺。他说,湖南文化底蕴深厚,区位优势明显,教育、科技、人才资源丰富;长沙也是一座充满青春活力、创业激情的城市。希望以岳麓峰会的成功举办为契机,进一步密切与中国移动、华为、百度、新松机器人等知名企业的联系,加强在5G、电子商务、人工智能、大数据、云计算、物联网、网络安全、工业机器人、终端制造、智慧城市建设等领域的合作。同时热忱欢迎

更多国内外知名互联网企业将第二总部落户湖南,在湘应用更多新技术、新产品、新模式,布局更多新业务、新业态、新基地。省委、省政府将为各类企业和人才在湘发展创造良好条件。

岳麓峰会影响力越来越大

曲道奎、李彦宏、徐直军、李跃等与会嘉宾表示,岳麓峰会举办六届以来,与会企业和业内人士越来越多,影响力越来越大,已成为国内互联网行业思想碰撞、交流合作的重要平台。我们将主动对接省委、省政府发展战略,进一步拓展合作领域,加大在湘项目布局和投入力度,更好服务湖南经济社会发展。

根据省政府与百度公司签署的战略合作框架协议,双方将充分发挥各自优势,在自动驾驶产业、新型智慧城市建设、传统产业智能化变革、互联网+政务服务、互联网+教育、融媒体建设等领域开展深度合作,实现共同发展。 ■记者 贺佳 周帙恒



4月2日,梅溪湖国际文化艺术中心大剧院内,2019互联网岳麓峰会开幕式现场,在交响乐团的伴奏下,观众齐唱《我和我的祖国》。 记者 徐行 唐俊 摄

白皮书

长沙互联网企业突破2.6万家 发展指数居中部第一

在4月2日举行的2019互联网岳麓峰会开幕式上,《2019长沙市互联网发展白皮书》发布,全方位展现了长沙互联网产业情况。数据显示,2018年长沙互联网发展指数为223分,在全国直辖市及省会城市排名第六,中部地区第一;截至2018年12月底,长沙互联网企业有26788家,互联网产值达1959亿元。

互联网企业突破2.6万家

《白皮书》显示,长沙政策环境持续完善,互联网发展在全国处于领先地位。2018年,长沙互联网发展指数为223分,在各评比城市中排名第六。

截至2018年12月底,长沙互联网企业达到26788家,占全省互联网企业总量的60.64%。

从企业的区域分布来看,长

沙互联网企业地区集中度较高,高新区是主要聚集地,共有企业6961家。企业数量的大幅提升,让长沙互联网产值在2018年达到1959亿元,占全省互联网产业总产值的58.06%。

融资方面,2018年,长沙互联网产业有72家企业发生74起融资事件,融资总额高达58.7亿元,涉及投资机构100家,融资金额创历史新高。

2016年,长沙提出打造全国最具实力和影响力的“移动生活之都”,经过三年打磨,产业生态已初具规模,并成为长沙特色标签,现已形成以58到家、远大美宅、喜鹊筑家等企业为代表的移动生活产业集群。

营商环境排名提高11位

《白皮书》指出,政策扶持、

营商环境和人才储备成为长沙互联网产业发展的三大优势。比如,长沙积极落实“长沙人才政策22条”“芙蓉人才行动计划”等政策,优化人才发展生态,提高人才吸引力。同时,长沙着力打造优质高效的营商环境,《2018年中国城市营商环境评价报告》中,长沙的营商环境排名从2017年的第20名跃升至第9名。

当然,长沙的互联网产业也面临着融资能力不强、产业引导力量不足、创新能力薄弱等发展瓶颈。对此,《白皮书》也提出了建议,包括持续优化营商环境,保持现有优势;政策须有持续性;推动产业互联网,发展优势产业;培养企业资本意识,挖掘企业融资能力;把握新经济领域趋势,助推互联网产业加速融合等。

■记者 潘显璇

现场

2019互联网岳麓峰会开幕 在湘互联网企业总部(第二总部)将扩容

本报4月2日讯 今天上午,2019互联网岳麓峰会在长沙梅溪湖国际文化艺术中心开幕。省委副书记乌兰出席开幕式并讲话。省委常委、长沙市委书记胡衡华致辞,副省长陈文浩主持。

乌兰代表省委、省政府对2019互联网岳麓峰会的召开表示祝贺。她说,湖南将出台更多扶持政策和举措,着力营造更加优质的发展环境,推动互联网产业发展。热忱期盼、真诚邀请全国各地的互联网企业家和创新创业人才来湖南投资兴业,共同开创互联网事业发展的美好未来。

开幕式前,乌兰会见了参加此次岳麓峰会的大咖代表,并且参观了长株潭区域互联网企业总部

(第二总部)成果展。在2018互联网岳麓峰会开幕式上,省委书记杜家毫发出“互联网企业总部(第二总部)落户长沙”的邀约后,不少互联网企业巨头“情定”湖南,纷纷前来布局和投资,仅2018年,长株潭区域互联网企业总部(第二总部)项目达到了32个。今年岳麓峰会期间,还将有一批互联网企业总部(第二总部)项目与湖南、长沙签约。

互联网岳麓峰会自2014年举办,今年已是第六届,已成为湖南互联网行业的一张闪亮名片。2018年全省移动互联网企业营业收入迈过千亿台阶,主阵地长沙正逐步成长为“移动互联网产业第五城”。 ■记者 陈月红

评论

英雄离尘世,致敬犹嫌轻

提笔写下这篇文章,内心是极其悲痛的。对和平年代的英雄,我们从来不吝赞美,但有些赞美,往往夹杂着血与泪。4月1日下午,在四川凉山木里县森林大火中失联的30名扑火人员已经全部找到,27名森林消防人员和3名地方干部群众牺牲。这27名森林消防人员,最大的39岁,最小的不到19岁。(详见本报今日A08版)

“英雄”是我们对那些为公共利益付出生命的人的崇高称谓,但这个标签其实根本不足以体现他们生命的厚度和质感,明知极其危险,明知有可能回不来,却仍然奋不顾

身,这种将安危置之度外的精神需要何等强大的信念支撑?而这种信念,不是名,也不是利,仅仅是对职业操守的践行,对职业尊严的维护,对保全公共利益的无私付出。其实这些消防员与我们一样,都是肉体凡胎,自然也都留恋生、畏惧死,只是不同的选择会面临不同的责任,不同的责任又指向不同的人生可能性。如果说“逆行”是一种选择,那么“只能前进,不能后退”就是他们带有宿命色彩的人生,只是这种宿命感并非神秘主义内涵下的“命数”,而是强大责任心下的自我加压。在和平年代,消防员已经成

了因公群体性伤亡发生最多的工种,“逆行者”牺牲的背后,是丈夫与妻子的生死之别,是父亲与孩子的不复相见,是儿子与父母的阴阳两隔。我们应该还记得天津塘沽爆炸事件中的那些最美“逆行者”,同样也是一个年轻的、鲜活的生命,其中一位黑龙江籍小伙尹艳荣,牺牲时刚刚结婚12天。在面对那张新闻媒体拍摄的“最帅的逆行图”时,每一个有同理心的正常人都很难忍住泪水。

水火最是无情。面临这种最为无情的灾难,却总是需要有英雄义无反顾挺身而出。经过职业训练的

消防员,在冲进火场搏命时往往是凭着一种职业本能,来不及思考更多,紧急情况让他们只能勇往直前。就像此次牺牲的一名消防员,前往救火现场时发的最后一条朋友圈,内容就是“来,赌命。”面对凶险的火情,个体生命的吉凶确实无法预测,只能“赌”,赌赢了,便是事后的一次笑谈,赌输了,便是生命的最后一次离殇。

有人感叹“千言万语难唯一死”,也有人“视死忽如归”。对生命的热爱程度,人类大抵相似,似锦繁花、如水春光、尘世温情……任何一样美好事物都足以让人热爱并留恋,

只是当灾难降临,当责任加身,总得有人以此为代价,换取这天地安宁。英雄牺牲的当天晚上,西昌未眠,数万名群众在凌晨走上街头,排成长队,摆放菊花,迎接运送救火英雄遗体的车队。“岁月静好”与“负重前行”,前者往往由后者来成全,能拥有岁月静好的人,更当以感恩之心去发现和敬重那些负重前行者,对爱报之以歌,方不负他人以性命来守护自己。

道一声英雄太沉重。对于你们的离去,致敬都显得如此轻飘,在此,唯愿你们安息!

■本报评论员 张英